

## ОТЗЫВ

**научного руководителя диссертационного исследования Абдирасуловой Жайнагуль Абдирасуловны на тему: «Пути совершенствования акушерско-гинекологической помощи женщинам фертильного возраста (на примере Ошской области)» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение**

Абдирасулова Жайнагуль Абдирасуловна будучи студентом медицинского факультета Ошского Государственного университета активно участвовала в студенческих научных кружках, выступала на студенческих научных конференциях с докладом. Окончила с отличием медицинский факультет Ошского государственного университета по специальности «лечебное дело». Начиная с 2018-года, уже работая на кафедре клинических дисциплин международного медицинского факультета Ошского Государственного университета проявила большой интерес к научно-исследовательской работе. В 2019 году поступила в отдел аспирантуры Ошского Государственного университета и начала работать над данным диссертационным исследованием.

Рассматриваемое диссертационное исследование выполнено согласно плану научно-исследовательских работ Ошского Государственного университета и посвящена актуальной проблеме практической медицины – организации оказания акушерско-гинекологической помощи женщинам фертильного возраста.

Несмотря на современное развитие акушерства и гинекологии и накопленный опыт по организации оказанию акушерско-гинекологической помощи женщинам фертильного возраста до настоящего времени продолжают дискуссии по вопросам лечебно-диагностических мероприятий, методов выявления экстрагенитальной патологии у беременных женщин, лечения бесплодных супружеских пар, очередность выполнения вмешательств при осложнённых случаях родов и ведения беременности.

С заболеваниями женщин фертильного возраста, в первую очередь, сталкиваются семейные врачи первичного звена здравоохранения. Они являются специалистами общего профиля и нуждаются в консультации и специализированной хирургической помощи акушер-гинекологов при оказании квалифицированной помощи. Однако, здесь необходимо учитывать то обстоятельство, что нельзя упускать «золотое» время, когда своевременность и полнота оказания медицинской помощи пациенткам определяет исход их состояний. Поэтому имеет важное значение проблема организации более широкого обучения врачей, особенно семейного профиля и внедрения в практику современных методов диагностики и лечения заболеваний женщин фертильного возраста.

Эта проблема требует рассмотрения с позиции организации работы семейных врачей, обладающих широкими знаниями в области акушерства и гинекологии, в первичном звене здравоохранения. Семейные врачи играют важную роль в обеспечении комплексного медицинского обслуживания женщин фертильного возраста и беременных, осуществляя диагностику, лечение, организацию госпитализации и последующее наблюдение. Их задачи включают раннюю диагностику и обследование женщин с гинекологическими заболеваниями, а также контроль за здоровьем беременных, ведение антенатальных и послеродовых консультаций, а также координацию медицинской помощи, включая направление на госпитализацию в случае необходимости и последующее наблюдение и поддержку по месту жительства. Это помогает обеспечить непрерывность медицинского обслуживания и своевременное реагирование на изменения состояния пациенток.

Диссертантка Абдирасулова Жайнагуль Абдирасуловна как специалист – акушер-гинеколог изучала данную проблему со всех сторон и были разработаны теоретические основы и практические рекомендации по оптимизации организационно-тактических решений и усовершенствованный комплексный алгоритм этапных лечебно-диагностических мероприятий для женщин

фертильного возраста в учреждениях первичного и вторичного звена здравоохранения.

Диссертанткой лично разработаны направление и программа исследования, проведен аналитический обзор отечественной, ближней и дальней зарубежной литературы по исследуемой проблеме, сделаны сбор и обработка материала собственных исследований, произведена статистическая обработка данных для доклада на научно-практических конференциях и их публикации, формулировка положений, выносимых на защиту, заключения и практических рекомендаций.

Данная диссертационная работа является законченным самостоятельным научным трудом и предоставляется в Диссертационный совет Д 14.23.690 для официальной защиты.

**Научный руководитель**  
доктор медицинских наук, профессор:

“ \_\_\_\_\_ ” \_\_\_\_\_ 2024 год



**Каратаев М. М.**

